



Издается  
с 3 декабря  
1999 г.

# АЛТАЙСКИЙ СПОРТ

Учредитель - Управление Алтайского края по физической культуре и спорту

№ 24 (515) 7 июля 2011 г.

Цена в розницу договорная

Светлана Журова:  
я сама девчонка деревенская

2 стр.

Итоги сельской олимпиады:  
кто за кем

4 стр.

## НОВОСТИ

### ПО СТАРШИНСТВУ

Стрелок из Бийска Алексей Каменский завоевал путёвку на чемпионат Европы.

В Московской области 5 июля завершился чемпионат России по стрельбе из малокалиберного оружия. Эти состязания стали заключительным отборочным этапом на чемпионат Европы, который состоится с 31 июля по 15 августа в Белграде.

В стрельбе на 50 метров из трёх положений Алексей Каменский занял четвёртое место, а его младший брат Сергей – пятое. Но Алексею этого хватило, чтобы пробиться в состав сборной страны для участия в европейском форуме. Вместе с ним Россию будут представлять Артём Хаджибеков из Московской области и Станислав Кузнецов из Архангельской области.

Кроме того, братья Каменские выступили на чемпионате России ещё в двух дисциплинах. В стрельбе на 50 метров из положения лёжа Алексей был пятым, Сергей – 23-м, а в стрельбе с 10 метров из положения стоя Алексей занял седьмое место, Сергей – девятое.

### ЖАРКИЙ ФИНАЛ

Сборная Алтайского края по футболу выиграла третий этап V летней Спартакиады учащихся России и завоевала путёвку на всероссийский финал.

Соревнования проходили в Томске, наш край представляла команда, сформированная на базе футболистов СДЮШОР «Динамо» 1995 года рождения.

В финале алтайские школьники обыграли со счётом 1:0 сверстников из Омской области. Победу принёс точный удар Никиты Вороны на последней, 40-й минуте первого тайма. На двадцатой минуте второго тайма автор гола был удалён за вторую жёлтую карточку. Оставшись в меньшинстве, команда Алтайского края проявила характер и выстояла до финального свистка.

Станислав Карингин, тренер сборной Алтайского края: – Была очень тяжёлая игра. Стояла жара 35 градусов, подошвы на синтетическом поле горели. Чувствовалось огромное напряжение, тем более последние двадцать минут играли вдесятером.

Теперь команда Алтайского края выступит на всероссийском финале спартакиады. Он начнётся 15 июля в Крымске (Краснодарский край).

### ПЕРЕСЧИТАЛИСЬ

Международная шахматная федерация (FIDE) опубликовала новый рейтинг-лист. В Алтайском крае его возглавил Алексей Бочкарёв – 2410 очков.

Напомним, что на прошедшем в Барнауле чемпионате СФО он набрал 6 очков из 9 и занял в итоге 8-е место. Это позволило барнаульскому кандидату в мастера сразу получить достаточно высокий рейтинг с правом оформить звание мастера ФИДЕ.

Процедуру оформления федерация шахмат Алтайского края начнёт в июле. Кроме того, Бочкарев вошел в число 500 лучших шахматистов России. Он занимает 481-ю рейтинговую строчку.

Получили официальный международный рейтинг ряд молодых игроков – Радж Полянцев (2027), Алексей Сорokin (1987), Дарья Ануфриенко (1947), Виктория Захарова (1812). Существенно нарастил свой рейтинг и действующий чемпион Барнаула Максим Ларин. По итогам чемпионата СФО он прибавил 32 пункта и теперь имеет 2015 баллов.

Виталий УЛАНОВ, Виталий ДВОРЯНКИН.



Фото Евгения НАЛИМОВА.

## СЕЛЬСКИЙ СТАДИОН

# ЗВЕЗДЫ ДОСТУПНЫ

XXXIII летняя Олимпиада сельских спортсменов Алтая в Волчихе прошла под знаком «очевидное – невероятное»

Незадолго до официального открытия сельской олимпиады жара отступила, набежали тучи, помаленьку стало накрапывать. А за полчаса до торжественной церемонии на стадион обрушился ливень. Зрители главной трибуны, ошестившись зонтами, терпеливо ждали. Когда небо к началу парада прояснилось и всю округу залило солнцем, мы предложили нашему соседу – местному жителю – перебраться на противоположную трибуну. Но он отказался. Сказал, что хочет поближе увидеть почётных гостей. Волчиха впервые принимала сельскую олимпиаду и вообще мероприятиями крупного масштаба не избалована.

Кроме председателя Алтайского краевого Законодательного собрания Ивана Лоора и двух вице-губернаторов края -

Даниила Бессарабова и Александра Лукьянова, секретаря политсовета регионального отделения партии «Единая Рос-

сия» Бориса Трофимова, сельских спортсменов вышла приветствовать заместитель председателя Госдумы РФ и секретаря генерального совета партии «Единая Россия» Светлана Журова - чемпион Олимпийских игр по конькобежному спорту в Турине-2006. Мало кто верил, что она приедет в деревню. Наш звездный земляк, бывший капитан сборной России по футболу, а ныне депутат АКЗС Алексей Смертин вызвался после парада провести для волчихинских мальчишек мастер-

класс, но ударить по мячу ему не дали – пришлось сразу раздавать автографы.

### Кто бьётся, своего добьётся

На сельских соревнованиях у каждого свои цели. Для одних они в какой-то степени развлечение, для других – логическое продолжение здорового образа жизни, для третьих – площадка для самоутверждения, спортивного взлёта.

(Продолжение на стр. 3)

ТОЛЬКО У НАС

# ЧЕМПИОНУ ТЯПКА НЕ СТРАШНА

Светлана Журова поддержала сельских спортсменов Алтая

Почетным гостем самых массовых в России сельских региональных соревнований стала олимпийская чемпионка, заместитель председателя Госдумы Светлана Журова. В день официального открытия краевой олимпиады она ответила на несколько вопросов «Алтайского спорта».

- Светлана Сергеевна, как вам сельские соревнования?

- Впечатления самые прекрасные. Я принимала участие в четырех Олимпиадах и говорю, не кривя душой: во время парада открытия сельские спортсмены шли как настоящие олимпийцы, с достоинством и верой в собственные силы.

В своей нынешней деятельности теме сельского спорта внимания уделяю, к сожалению, совсем немного. Когда пригласили посетить эти старты, согласилась охотно. Поразил масштаб и уровень соревнований. В родной Ленинградской области тоже проводятся всевозможные сельские соревнования, но не с таким размахом: на финальный этап приехали полторы тысячи спортсменов из 55 сельских районов! А ведь еще было сито отборочных соревнований, в которых участвовали все 60 сельских районов. Такой представительный форум проводится уже в тридцатый третий раз. Вот это настоящая пропаганда спорта! Для кого-то сельские олимпиады будут пиком его спортивной карьеры, а для кого-то – трамплином в большой спорт. Еще один важный момент – развитие инфраструктуры сельского спорта. В Волчихе появились замечательный стадион с синтетическими беговыми дорожками, хорошие площадки для игровых видов спорта и городков.

Сельский спорт – огромный резерв для наших сборных, и целенаправленно заботиться о его развитии должны прежде всего в Минспорттуризме, а не в Минсельхозе. На мой взгляд, селу необходима федеральная программа по строительству спортивных объектов. В деревне всегда жили сильные телом и духом люди, в больших же городах родилось не так много знаменитых спортсменов. В мегаполисах с крепкими и здоровыми ребятами вообще плоховато становится. (Смеется.) А настоящий олимпийский чемпион должен уметь и картошку прополоть, и корову подоить, и забор починить.

Я сама сельская девочка, родилась в поселке Павлово-



Фото Евгения НАЛИМОВА.

на-Неве. В Питере, в училище олимпийского резерва, переехала в 13 лет. Такие соревнования, как на Алтае, помогают выявить будущих звезд.

- Таких, как неоднократный призер Олимпийских игр конькобежец из Барнаула Сергей Клевченя?

- Да, у вас хорошие традиции в конькобежном спорте. В свой первый визит на Алтай я видела немало способных ребят. Конечно, им трудно было конкурировать с теми, кто тренируется на закрытых катках. Но если есть хороший тренерский состав, живы традиции и есть желание тренироваться и побеждать, добиться можно многого.

- Для вас спорт с чего начинался?

- Я им заболела с четырех лет, когда к моим валенкам привязали коньковые лезвия, и я стала кататься на «снегурках». В поселке заливали каток, мы ходили туда с дедушкой. Потом уж мне подарили красивые белые коньки.

- А когда появилась мечта об олимпийской медали?

- Я смотрела по телевизору чемпионат мира по конькобежному спорту, на котором выделялась молодая американка Бонни Блэр – будущая пятикратная олимпийская чемпионка, и мой дядя спросил: «Обгонишь ее когда-нибудь?» – «Конечно, обгонию!» – выпалила я. – И стану олимпийской чемпионкой!». Мне было лет девять. В 1994 году я её обогнала. Бонни тогда за-

кончила спортивную карьеру, а я начала свое восхождение за олимпийским золотом.

- Тот, ставший уже знаменитым, ваш жест после победного олимпийского финиша – это что было?

- Результат на «пятисотке» складывается по сумме двух забегов. Я знала, что если выиграю в своей паре, то меня никто уже не догонит. Но когда я его выиграла, то не могла понять, почему на табло горит «двойка». Только проехав с полкруга, увидела, как загорелась «единица». Потому и был такой жест замешательства. Окончательно в победу поверила, когда услышала реакцию трибун.

- Каким спортом сейчас занимаетесь?

- Гольфом увлеклась, являюсь почетным президентом федерации гольфа. А тут еще Женя Кафельников стал чемпионом России. И мне друзья в шутку сказали: «Давай, Светлана, готовься – через пару лет тоже должна выступить на чемпионате страны». Видимо, придется ставить перед собой амбициозные планы! Еще я поигрываю в теннис и мечтаю, когда время позволит, пойти в большой поход в Горном Алтае. Очень люблю горные походы. Если есть возможность в отпуске совмещать море и горы, делаю это с большим удовольствием.

- Минувший конькобежный сезон вселил в вас оптимизм?

- Многие годы у нас все кру-

тилось вокруг одного лидера. Сейчас это Иван Скобрев, ставший чемпионом мира в классическом многоборье. После успешных забегов на Олимпиаде в Ванкувере Иван не опустил планку, поднял ее еще выше. Многие говорили, что Скобрева «сделал» итальянский тренер, но Ваня сейчас работает с другим наставником и не остановился в спортивном росте. Значит, дело не только в тренере. Дай Бог ему сохранить здоровье к Олимпиаде-2014. К Ивану сейчас подтягиваются другие ребята, выигравшие на этапе Кубка мира в Москве командную гонку и занявшие в общем зачете третье место. Это признак стабильности. А вот девчонкам нужно, наконец, разобраться в своих межличностных отношениях и начать, скажем так, нормально тренироваться. Сейчас с ними работает итальянец Маркетто, и все вроде бы довольны. Это с отечественным специалистом можно ныть и канючить, а иностранец точно спуска не даст. Когда спрашивают, что важнее – талант или трудолюбие, я говорю: и то, и другое, но на первом месте стоит все-таки желание работать.

Надеюсь, в Сочи мы без медалей не останемся. Если нет побед в коньках, лыжных гонках и биатлоне, то в общекомандном зачете ловить нечего.

Беседу вел  
Сергей ЗЮЗИН.

## НОВОСТИ

### ДЕБЮТАНТ НЕ СТУШЕВАЛСЯ

Арсений Павленко занял второе место на международном турнире по боксу во Франкфурте-на-Майне. Это было первое выступление спортсмена за рубежом.

В молодежном турнире участвовали спортсмены 16 стран. Арсений провел три боя: выиграл у боксёров из Сербии и Германии, а в финале уступил ирландцу. Для членов российской команды этот турнир был очередным этапом подготовки к молодежному первенству Европы, которое стартует 22 августа в Ирландии.

Напомним, весной воспитанник тренера Валерия Колотова (спортклуб «Алтай») выиграл золотую медаль Первенства России среди юниоров 1993-1994 годов рождения в весовой категории до 69 килограммов.

### ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКТ

Алтайские пловцы удачно выступили на последних всероссийских и международных соревнованиях. Сергей Маков выиграл три медали на Кубке России в подмосковной Рузе, а Андрей Гречин стал бронзовым призёром открытого чемпионата Парижа.

Кубок России собрал более 300 спортсменов из 49 регионов. Воспитанник алтайского плавания Сергей Маков с результатом 25,38 секунды выиграл финальный заплыв на 50 метров на спине, стал серебряным призёром в комплексной эстафете 4x100 метров и завоевал бронзу на дистанции 100 метров на спине.

В открытом чемпионате Парижа участвовали сильнейшие пловцы из 34 стран мира. Для российских спортсменов эти старты стали хорошей проверкой сил перед предстоящим чемпионатом мира по водным видам спорта, который начнется 16 июля в Шанхае. Пловец из Алтайского края Андрей Гречин выступал на дистанции 100 м вольным стилем. В предварительном заплыве он показал второй результат, а в финале завоевал бронзовую медаль с результатом 49,02 сек.

### СКОРОСТИ РАСТУТ

На Первенстве России по легкой атлетике среди молодежи в Ерино были установлены три рекорда края.

В беге на 110 м с барьерами Сергей Шубенков показал время 13,46 сек. Однако к финишу он пришёл вторым – его соперник Константин Шабанов пробежал настолько лихо, что установил рекорд России среди молодежи (13,35 сек). Оба спортсмена, а также Алексей Дремин, выполнили квалификационный норматив на чемпионат Европы среди молодежи до 23 лет, который с 14 по 17 июля будет проходить в чешской Остраве. Для Сергея это будет третий европейский форум в карьере – ранее он участвовал в юношеском и юниорском Первенствах Европы.

Ещё один рекорд края установил Юрий Клопцов на дистанции 3000 м с препятствиями – 8:50,60. Он тоже стал серебряным призёром Первенства России среди молодежи.

Ещё две медали – бронзового достоинства – завоевали Артём Аплчачкин на дистанции 10000 м и Иван Бабич на дистанции 400 м с барьерами. В предварительном забеге Иван Бабич пробежал лучше, чем в финале, при этом улучшив рекорд края, принадлежавший ему же, – 51,55 сек.

Двое алтайских спортсменов заняли пятое место. Юлия Александрова в секторе для прыжков в длину выступила по мастерскому нормативу – 6,34 м, а высотник Дмитрий Покидов прыгнул на 2,15 м.

### ВОПРОКИ ОЖИДАНИЯМ

Барнаульское «Динамо» завершило первый круг чемпионата выездным матчем в Омске с «Иртышом». Бело-голубые уступили 1:2. Но несмотря на поражение, динамовцы уверенно занимают вторую строчку таблицы.

Основные события омской встречи произошли во втором тайме. На 46-й минуте нападающий «Иртыша» Евгений Рагоза огорчил свою бывшую команду, а спустя семь минут Антон Багаев удвоил преимущество хозяев – 2:0. Один гол динамовцы отыграли уже на 86-й минуте – отличился вышедший на замену Максим Аксёнов. В конце динамовцы устроили штурм ворот соперника, но «Иртыш» выстоял.

По итогам первого круга на первом месте идёт новокузнецкий «Металлург-Кузбасс» – 31 очко. У «Динамо» – 26. Затем расположилась плотная группа команд, возглавляет которую иркутский «Радан-Байкал» с 19 очками.

Ближайший матч динамовцы проводят дома – 11 июля они сыграют с «Иртышом».

Виталий УЛАНОВ, Виталий ДВОРЯНКИН.

## СЕЛЬСКИЙ СТАДИОН

## ЗВЕЗДЫ ДОСТУПНЫ



Фото Евгения НАЛИМОВА.

(Начало на стр. 1)

Полиатлонист Александр Попов из Солонешенского района рассказывает, что в 29 лет сильно заболел - согнуло буквально пополам. Детская травма позвоночника оказалась несовместимой с профессией водителя. Никакие мази не помогали. Доктор посоветовал заняться лечебной физкультурой. «Больше десяти лет я выкарабкивался, - говорит спортсмен. - И дошел до того, что в 40 лет серьезно занялся спортом, выполнил норматив кандидата в мастера по лыжным гонкам». В Волчихе 61-летний Александр Попов стал чемпионом по полиатлону в возрастной группе 60-64 года. Его результат поразительный: бывший больной 34 раза подтянулся, за 9 секунд ровно пробежал 60 метров и за 7 минут 16 секунд - два километра!

Громко заявил о себе на сельской олимпиаде 17-летний борец Данил Плотников из Шипуновского района. В соревнованиях самбистов он выиграл в финале у мастера спорта Павла Теренина из Бийского района, в своё время побеждавшего на молодежном Первенстве Европы.

Как рассказывает главный судья соревнований по самбо Владимир Шаталов, родное село парня Нечунаево - в 24 километрах от райцентра. Родители мальчика несколько лет возили его в Шипуново на тренировки в спортивную школу, а два последних года он живет в райцентре на квартире. Серьезные занятия борьбой позволили Данилу войти в сборную края по своему возрасту, он был третьим на юношеском первенстве Сибирского федерального округа, пятым



на Первенстве России. Успехи Данила Плотникова вдохновили родителей других мальчишек из соседних с Шипуново деревень. Сейчас в районной спортшколе занимаются борьбой ребята из 5-6 ближайших к райцентру сел.

Множество классных результатов показали на этих соревнованиях гиревики. Они - настоящие силачи! Только представьте: Сергей Педора из Кулундинского района, выступавший в весовой категории до 95 килограммов, толкнул две 32-килограммовые гири 126 раз! Раньше абсолютный рекорд края принадлежал Андрею Каньшину и был равен 119 подъемам.

### «Золотая» дорожка

Генеральный спонсор сельской олимпиады - компания «Мария-Ра» - отметила в этот раз лучших спортсменов крупными премиями: выделила сертификаты для приобретения спортивных товаров на общую сумму 150 тысяч рублей. Первые достались легкоатлетам. Сертификаты на 10 000 рублей получили побе-

дители в беге на 100 метров среди мужчин и женщин, а также в беге на 1500 метров среди мужчин.

В женских соревнованиях самой быстрой на стометровке была Елизавета Козлова из Советского района. В финале она с результатом 11,8 секунды опередила многократную чемпионку сельских олимпиад Жанну Федосееву из Смоленского района. Самолюбивая Жанна на следующий день взяла реванш на дистанции вдвое длиннее. Лиза первой выбежала на финишную прямую, но Федосеева на последнем отрезке мощно ускорила, и финишную черту спортсменки пересекли нога в ногу. Судьи определили, что Жанна была все же первой.

У мужчин в беге на 100 метров сильнейшим был Сергей Петриченко из Курынского района. Его результат - 10,3 секунды. А на дистанции 1500 метров победил Вячеслав Поендаев из Краснощезковского района, пробежавший этот отрезок за 3 минуты 52,8 секунды.

В Волчихе Слава трижды поднимался на верхнюю ступеньку пьедестала почёта. Кро-

ме победы на дистанции 1500 метров, он внес решающий вклад в успех своей команды в шведской эстафете, а затем выиграл бег на 800 метров.

Беговая эстафета была последним видом в соревнованиях спортивных семей. Именно победа в этом виде обеспечила первое место семье Третьяковых (с мальчиком) из Немецкого национального района и семье Похоружковых (с девочкой) из Чарышского района. Обе они получили сертификаты от «Марии-Ра». И не только от неё. Спортивные семьи не оставила без внимания компания МТС - она вручила победителям сертификаты на услуги связи.

### Чарышский дуплет

Старты спортивных семей всегда самые эмоциональные. Председатель спорткомитета Чарышского района Сергей Шабанов так азартно болел за две свои команды, что бежал с каждой чуть ли не весь легкоатлетический круг - два раза по 400 метров. Узнав у судейского столика все результаты, бросился с карандашом в руках подсчитывать, какое мес-



Фото Евгения НАЛИМОВА.

то заняли? А подсчитав, едва не пустился в пляс.

- Был уверен, что кто-то из двух семей с девочкой - Похоружковы или Моисеевы - на олимпиаде выстрелят. Но чтобы вот так - первое и второе места - не ожидал! - открыто признался счастливый Сергей Николаевич.

В 2004 году он сам участвовал в семейных стартах. С сыном в 2003 году был победителем сельской олимпиады, а с девочкой в 2008 году - бронзовым призером. Кстати, семья Моисеевых, завоевавшая серебро, выступает на сельских олимпиадах уже со второй дочкой. До этого трижды ездили на краевые соревнования с Евгенией, и вот уже второй раз с ними Алёнка. В этом году ей исполнилось 7 лет - до двенадцати лет еще соревноваться и соревноваться. Хватило бы сил у мамы и папы.

### Молодёжь созрела

Увлекательно прошли соревнования по городошному спорту. В одной из групп сразу три команды из четырёх набрали одинаковое количество очков. Лишь по дополнительным показателям в финал прошла сборная Табунского района. Бийский район отправился бороться за бронзу, а Шипуновский - лишь за пятое место.

В другой группе мощно выступила команда Алейского района, в которой на первые роли

вышли городошники молодого поколения. А её лидером является 23-летний Владимир Стребков, на недавнем чемпионате Сибири выполнивший норматив мастера спорта. В 2004 и 2005 годах алейцы становились победителями сельских олимпиад, но последние три года стабильно занимали третье место - каждый раз в группе их опережали бийчане.

На сей раз команда Бийского района приехала на олимпиаду не в сильнейшем составе. Спортсмены Алейского района выиграли все матчи со счётом 2:0 и заслуженно стали обладателями золотых медалей.

Городки набирают в районах края всё большую популярность. В этом году в отборочных соревнованиях приняли участие 38 команд.

### Вратарский подвиг

Преподнёс сюрпризы футбольный турнир. Так, прошлогодний финалист - Косихинский район - занял последнее, восьмое, место. Но главным открытием стала команда Кулундинского района. Особенно запомнилась болельщикам игра её вратаря Антона Елисеева. Он выручал команду в каждом матче, а бенедиктом Антона стала финальная встреча с действующим чемпионом - Локтевским районом.

(Окончание на стр. 4)

## СЕЛЬСКИЙ СТАДИОН

## ЗВЕЗДЫ ДОСТУПНЫ

(Окончание. Начало на стр. 1)

Основное время победителя не выявило – 2:2. Чемпион определялся в серии пенальти. Кулундинский район все свои попытки хладнокровно реализовал, а Антон Елисеев дважды подряд выудил мяч из левого от себя угла и принёс неожиданную победу своему району – 4:1. В порыве всеобщего ликования футболисты Кулундинского района бросились к своему вратарю и несколько раз подбросили его в воздух.

В игровых видах спорта вообще произошел настоящий переворот. Все прошлогодние чемпионы сельской олимпиады сложили свои полномочия.

## Россыпь мастеров

Волейбольные баталии собрали большую группу бывших и действующих игроков барнаульского «Университета». Примечательно, что все они выступали за разные команды: Максим Зырянов – за Бийский район, Виталий Барышев – за Локтевский, Роман Птичкин – за Мамонтовский, Михаил Гордыман – за Ребрихинский. Кроме того, в пляжном волейболе Михайловский район представлял дуэт «студентов» Николай Николашкин – Антон Колбунов, а за Шипуновский играл Сергей Ушаков. Такой разброс лишь добавил перчинки в соперничество за первенство.

Решающий поединок между Мамонтовским и Ребрихинским районами, собравший внушительную аудиторию, проходил под диктовку мамонтовцев. Они были сильнее во всех игровых компонентах – подаче, блоке, приёме. Встреча завершилась заслуженной победой Мамонтовского района – 3:1 (25:17, 25:18, 18:25, 25:21).

Женский турнир по волейболу проходил при доминировании двух коллективов – из Калманского и Смоленского районов. Они и встретились в финале. Победили смоленские волейболистки – 3:0. В четырёх матчах в Волчихе они не проиграли ни одной партии.

## Страсти на песке

Зрелищно смотрелись соревнования по пляжному волейболу. На песке игроки много раз проводили красивейшие розыгрыши мяча, срывая аплодисменты болельщиков.

В мужском турнире на групповой стадии не испытали



Фото Евгения НАЛИМОВА.

больших проблем команды Шипуновского и Михайловского районов. Их очная встреча в финале стала украшением соревнований. Перед началом матча многие считали фаворитами михайловский дуэт Николай Николашкин – Антон Колбунов, но и шипуновцы Сергей Ушаков – Фёдор Бобылев оказались не лыком шиты. Уступая 0:1, команда Шипуновского района вырвала победу 2:1 (14:21, 21:17, 15:8).

Ещё большие страсти кипели в женской части соревнований. Из одной группы в финал уверенно вышли Дарья Ремпель и Ольга Колмыкова из Благовещенского района. И хотя девушки лишь два месяца играют в паре, все матчи они выиграли со счётом 2:0. А вот другим финалисткам, Наталье Красногорцевой и Екатерине Семёновой из Смоленского района, пришлось попотеть – они трижды победили 2:1.

Поначалу финальный матч складывался в пользу девушек из Смоленского. Они играли первую партию 22:20 и вели во второй 11:4. До чемпионства оставалось 10 очков, но в этот момент благовещенские волейболистки сумели перехватить инициативу. Ремпель и Колмыкова спасли вторую партию – 21:17, после чего разгромили соперниц в решающей партии 15:4.

– Я третий год играю в пляжный волейбол. На олимпиаде занимала первое и третье места, сейчас снова стала чемпионкой, – говорит Дарья Ремпель, один из лидеров женской команды «Алтай», выступающей в Высшей лиге «Б». – Почему не играю за район в классический волейбол? Хватает его в течение года.

## Призеры XXXIII летней Олимпиады сельских спортсменов Алтая:

**Футбол:** 1. Кулундинский. 2. Локтевский. 3. Ребрихинский.  
**Баскетбол (мужчины):** 1. Павловский. 2. Бийский. 3. Славгородский.  
**Баскетбол (женщины):** 1. Бийский. 2. Смоленский. 3. Павловский.  
**Волейбол (мужчины):** 1. Мамонтовский. 2. Ребрихинский. 3. Бийский.  
**Волейбол (жен.):** 1. Смоленский. 2. Калманский. 3. Благовещенский.  
**Пляжный (муж.):** 1. Шипуновский. 2. Михайловский. 3. Романовский.  
**Пляжный (жен.):** 1. Благовещенский. 2. Смоленский. 3. Шипуновский.  
**Настольный теннис:** 1. Благовещенский. 2. Бийский. 3. Шелаболихинский.  
**Городской спорт:** 1. Алейский. 2. Табунский. 3. Кулундинский.  
**Полиатлон:** 1. Павловский. 2. Бийский. 3. Благовещенский.  
**Лёгкая атлетика:** 1. Усть-Пристанский. 2. Павловский. 3. Поспелихинский.  
**Гиревой спорт:** 1. Кулундинский. 2. Благовещенский. 3. Павловский.  
**Самбо:** 1. Шипуновский. 2. Благовещенский. 3. Красногорский.  
**Спортивные семьи (с мальчиком):** 1. Немецкий (Третьяковы – Вова, Сергей, Елена). 2. Благовещенский (Бекметовы – Артур, Дмитрий, Анастасия). 3. Поспелихинский (Церинги – Рома, Евгений, Ольга).  
**Спортивные семьи (с девочкой):** 1. Чарышский (Похорокувы – Настя, Александр, Ольга). 2. Чарышский (Моисеевы – Алёна, Андрей, Римма). 3. Благовещенский (Баженовы – Катя, Сергей, Татьяна).  
**Ручной мяч:** 1. Бийский. 2. Романовский. 3. Тальменский.  
**Конный спорт:** 1. Благовещенский и Смоленский. 3. Родинский и Мамонтовский.

## Не думай о секундах свысока

В баскетболе у мужчин игра за первое место между Бийским и Павловским районами получилась с закрученной интригой и неопределённой концовкой. На заключительном отрезке игры Павловский район предпринял спурт и со счёта 13:19 вырвался вперёд – 24:20 за 40 секунд до финального свистка. Бийчане смогли сравнять счёт, но последнее слово осталось за соперником – Иван Распопов реализовал один штрафной бросок из двух, но этого хватило павловчанам для победы – 25:24.

Сменился чемпион в женском баскетболе. Прошлогодний победитель – Благовещенский район – на этот раз остался лишь шестым. А выиграла турнир команда Бийского района, в финале разгро-

мившая Смоленский район 42:17.

Но и тут не обошлось без принципиального соперничества Бийского и Павловского районов. Их женские команды оказались в одной группе. Судьба матча, как и у мужчин, решилась на последних секундах – победу со счётом 28:26 одержали бийчанки.

## Без второго места

Вокруг соревнований по конному спорту царил особый ажиотаж. Посмотреть на скачки приходили целыми семьями.

Самая большая плотность результатов была зафиксирована в заезде на 3200 метров. К финишу почти одновременно пришли конники Мамонтовского и Смоленского районов. Лишь после небольшого совещания судьи объявили о победе мамонтовского спортсмена.

В командном зачёте сложилась любопытная ситуация.

Победителями стали Благовещенский и Смоленский районы. Они набрали в сумме по 13 очков. Следующие за ними районы, Родинский и Мамонтовский, тоже набрали одинаковое количество очков – по 20. Им присудили третье место.

## Стратегическая победа

В настольном теннисе уже много лет продолжается соперничество между Бийским и Благовещенским районами. Последние два года чемпионами были бийчане. В Волчихе обе команды без поражений подошли к очной встрече. Правда, бийские теннисисты едва не оступились в игре с Шелаболихинским районом, добившись победы 6:5.

Благовещенцы раз за разом выходили вперёд, а бийчане сравнивали счёт. Наконец после микста действующие чемпионы впервые повели – 4:3. Пара Яна Майманова – Алексей Заболотский уверенно переиграла Алексея Ремеза и его дочь Валерию.

Но радоваться было рано. Благовещенские теннисисты Сергей Игнатовский, Николай Брегунцов и Алексей Ремез набрали три очка подряд и принесли своей команде победу – 6:4.

Победа в настольном теннисе открыла Благовещенскому району дорогу к победе в общекомандном зачёте. Чтобы стать первыми, бийчанам нужно было выиграть все матчи за призовые места в командных видах спорта и надеяться, что благовещенцы свои проигрывают. Но этого не случилось. В итоге Благовещенский район в командном зачёте в 16 раз чемпион летней олимпиады сельских спортсменов Алтая!

## Не вкусив, не познаешь

По словам главы Волчихинского района Василия Поленичко, взять себе летнюю олимпиаду его побудило желание дать новый импульс развитию местного спорта.

– Мы прониклись уверенностью: если построим стадион и другие спортивные плоскостные сооружения, то сделаем большой задел не только на нынешний день, но и на будущее, – говорит он. – Получив добро на летнюю олимпиаду 2011 года, начали готовиться к ней с 2008 года. Увеличили до шести ярусов южную трибуну стадиона, сделали комментаторскую. В 2009-м расширили площадь всей спортивной арены. В 2010 году сделали плоскостные сооружения. В 2011 году доводили всё до ума.

5,5 миллиона рублей было в

## Итоговое положение команд (в очках)

1. Благовещенский ...	3698
2. Бийский .....	3473
3. Смоленский .....	2822
4. Павловский .....	2615
5. Шипуновский .....	2121
6. Локтевский .....	2035
7. Кулундинский .....	1730
8. Мамонтовский .....	1719
9. Родинский .....	1563
10. Михайловский .....	1509
11. Ребрихинский .....	1508
12. Поспелихинский .....	1223
13. Алейский .....	1154
14. Усть-Пристанский .....	1139
15. Тальменский .....	1098
16. Рубцовский .....	1090
17. Алтайский .....	1037
18. Чарышский .....	1012
19. Волчихинский .....	956
20. Немецкий .....	865
21. Краснощёковский .....	840
22. Табунский .....	754
23. Первомайский .....	738
24. Косихинский .....	710
25. Советский .....	708
26. Петропавловский .....	705
27. Троицкий .....	688
28. Красногорский .....	668
29. Залесовский .....	608
30. Завьяловский .....	603
31. Романовский .....	575
32. Зональный .....	559
33. Змеиногорский .....	553
34. Хабарский .....	500
35. Третьяковский .....	483
36. Шелаболихинский .....	473
37. Угловский .....	469
38. Топчихинский .....	432
39. Баевский .....	412
40. Быстроистокский .....	406
41. Калманский .....	398
42. Новичихинский .....	394
43. Целинный .....	350
44. Тюменцевский .....	332
45. Ключевский .....	302
46. Славгородский .....	290
47. Усть-Калманский .....	287
48. Курьинский .....	284
49. Солонешенский .....	267
49. Суетский .....	267
51. Бурлинский .....	230
52. Кытмановский .....	226
53. Тогульский .....	216
54. Каменский .....	198
55. Егорьевский .....	159
56. Панкрушихинский .....	153
57. Заринский .....	108
58. Крутихинский .....	65
59. Ельцовский .....	60
60. Солтонский .....	49

этом году выделено на олимпиаду из краевой казны, остальной её бюджет складывался за счет поступлений от местных компаний, предпринимателей, фермеров. Не всё, конечно, получилось у хозяев этой олимпиады без сучка и задоринки. Особенно не хватало им организаторского опыта. Но, как говорится, не вкусив, не познаешь.

Самое главное, что район получил отличную спортивную базу и увидел, к чему надо стремиться. На следующий год летняя олимпиада пройдет в Алтайском районе, и она будет тоже первой в его истории.

Виталий ДВОРЯНКИН,  
Виталий УЛАНОВ.